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Língua Portuguesa
O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 6.

Aedes         hackeado         (Parte         1)
Há         anos         tentamos         combater         a         dengue         focando         na
eliminação         do         mosquito         (basicamente,         não         deixar         água
parada).         Essas         ações         são         fundamentais,         claro,         mas         a
busca         por         uma         solução         definitiva         demanda         focar         no
vírus,         não         apenas         no         vetor.
O         World         Mosquito         Program,         por         exemplo,         faz         isso
infectando         o         mosquito         com         a         bactéria         Wolbachia.         Esse         é
um         micróbio         que         ocorre         naturalmente         em         metade         dos
insetos,         mas         não         no         A.         aegypti.         No         entanto,         se         o
mosquito         for         infectado         artificialmente         com         a         bactéria,         os
vírus         da         dengue,         zika,         chikungunya         e         febre         amarela         não
conseguem         se         desenvolver         dentro         dele.         A         ideia         é         soltar
mosquitos         infectados         com         Wolbachia         e         esperar         que         eles
se         reproduzam         com         os         da         cidade.         Dessa         forma,         aumenta
a         porcentagem         de         A.         aegypti         que         não         transmitem
doenças.         O         experimento         começou         em         Niterói         (RJ),         em
2015.         Desde         então,         os         casos         de         dengue         na         cidade
diminuem         a         cada         ano.
Há         também         os         mosquitos         geneticamente         modificados
feitos         pela         empresa         Oxitec.         A         alteração         no         gene         tTAV         faz
com         que         as         fêmeas         (que         são         as         únicas         que         picam)
morram         em         fase         larval.         Os         Aedes         aegypti         transgênicos
machos         se         reproduzem         com         as         fêmeas         selvagens,
resultando         numa         prole         toda         masculina.

(Super         Interessante,         Março         de         2024)

Questão 01
Em:         "Essas         ações         são         fundamentais,         claro,         mas         a         busca
(...)",         as         vírgulas         no         excerto:

(A) isolam         um         vocativo.
(B) isolam         uma         expressão         explicativa.
(C) separam         termos         enumerativos.
(D) separam         a         oração         principal         da         subordinada.

Questão 02
Não         faz         alusão         ao         texto:

(A) as         experiências         em         que         se         infecta         o         mosquito         com         a
bactéria         Wolbachia.

(B) a         necessidade         de         destruir         o         mosquito         macho,
transmissor         da         dengue.

(C) a         importância         de         focalização         no         vírus         não         só         no
vetor.

(D) os         experimentos         com         mosquitos         geneticamente
modificados.

Questão 03
Falhou         a         separação         silábica         da         palavra         em:

(A) mos-qui-to.
(B) in-fec-ta-do.
(C) des-sa.
(D) ba-cté-ria.

Questão 04
A         reescrita,         trocando         os         verbos,         está         correta         em:

(A) "Desde         então,         os         casos         de         dengue         na         cidade
diminuem         a         cada         ano"         /         Desde         então,         os         casos         de
dengue         na         cidade         baixou         a         cada         ano.

(B) (que         são         as         únicas         que         picam)         /         (que         são         as         únicas
que         ferra).

(C) "Os         Aedes         aegypti         transgênicos         machos         se
reproduzem         com         as         fêmeas         selvagens"         /         Os         Aedes
aegypti         transgênicos         machos         se         junta         com         as         fêmeas
selvagens.

(D) "Há         também         os         mosquitos         geneticamente
modificados"         /         Existem         também         os         mosquitos
geneticamente         modificados.

Questão 05
O         título         "Aedes         hackeado"         deve-se:

(A) à         expansão         de         variantes         dos         insetos         e         suas         difusões.
(B) às         tentativas         científicas         de         usar         o         mosquito         de

formas         não         previstas.
(C) às         piratarias         nas         áreas         de         pesquisa,         prejudiciais         ao

país.
(D) ao         mosquito         ter         sido         criado         em         laboratório.

Questão 06
Os         vocábulos         "focando",         "mosquito",         "demanda"         e         "vetor"
no         parágrafo         1,         podem         ser         substituídos,         sem         prejuízo
semântico,         respectivamente,         por:

(A) digressando         -         aracnídeo         -         inevitável         -         portador.
(B) desligando         -         se         -         carapanã         -         desnecessário         -

hospedeiro.
(C) evidenciando         -         inseto         -         requer         -         condutor.
(D) atendo         -         inseto         -         desnecessário         -         transmissor.

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 7 a 9.

Aedes         hackeado.         (Parte         2)
Ambas         são         soluções         de         longo         prazo.         A         ferramenta         que
temos         em         mãos         para         combater         a         epidemia         atual         são         as
vacinas.         Existem         duas         aprovadas         no         Brasil:         Dengvaxia,
do         laboratório         francês         Sanofi-Pasteur,         e         QDenga,         do
japonês         Takeda.
A         Dengvaxia         foi         registrada         em         2015,         e         só         é         indicada         para
pessoas         que         já         tiveram         dengue         antes,         e         que         moram         em
áreas         endêmicas.         Os         estudos         clínicos         mostraram         que
pacientes         soronegativos         que         tomaram         a         vacina         e         depois
contraíram         dengue         tinham         mais         chances         de         apresentar
quadros         graves.         É         útil,         mas         tem         condições         limitantes         −         e
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não         está         disponível         no         sistema         público.
A         maior         parte         das         fichas         está         apostada         na         QDenga.         Ela
previne         63%         dos         casos         de         dengue         sintomáticos,         e         85%
das         internações.         Além         disso,         pode         ser         aplicada         em
qualquer         pessoa,         não         importando         se         ela         já         teve         a         doença
ou         não.         A         vacina         começou         a         ser         distribuída         pelo         SUS         em
fevereiro         deste         ano,         com         o         público         alvo         sendo         crianças
de         10         a         14         anos:         essa         é         a         faixa         etária         com         o         maior
número         de         hospitalizações         por         dengue.         O         imunizante         é
aplicado         em         duas         doses,         com         três         meses         de         separação
entre         elas.
Em         2025,         é         provável         que         o         Brasil         tenha         uma         terceira
vacina         −         dessa         vez,         desenvolvida         aqui         mesmo.         No         início
deste         ano,         o         Instituto         Butantan         publicou         os         resultados         do
último         ensaio         clínico         de         seu         imunizante         contra         a         dengue
(6).         16.235         pessoas         entre         dois         e         59         anos         participaram         do
estudo.         A         vacina         apresentou         79,6%         de         eficácia         geral.

(Super         Interessante,Março         de         2024)

Questão 07
A         expressão:         "A         maior         parte         das         fichas         está         apostada         na
QDenga         (...)"         significa:

(A) que         um         grande         valor         monetário         foi         investido.
(B) que         não         se         investiu         bastante         em         outras         soluções.
(C) que         há         alta         expectativa         positiva         na         QDenga.
(D) que,         apesar         de         mais         cara,         é         mais         abrangente         no

retorno.

Questão 08
A         figura         de         linguagem         presente         em:         "A         ferramenta         que
temos         em         mãos         para         combater         a         epidemia         atual         são         as
vacinas."         é:

(A) a         silepse         de         pessoa.
(B) o         pleonasmo.
(C) a         metáfora.
(D) a         antítese.

Questão 09
Assinale         a         alternativa         que         contradiz         o         texto:

(A) As         duas         vacinas         aprovadas         no         Brasil         são         francesa         e
japonesa.

(B) A         vacina         francesa         apresenta         restrições         aos         pacientes
não         infectados         previamente.

(C) Em         2025,o         Butantã         deverá         apresentar         uma         vacina,
em         teste,         fabricada         no         Brasil.

(D) As         modificações         genéticas         dos         mosquitos         são
soluções         imediatas.

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 10 a 12.

"Existem         duas         aprovadas         no         Brasil:         a         Dengvaxia,         do
laboratório         francês         Sanofi         Pasteur,         e         QDenga,         do
japonês         Takeda."

____________

Questão 10
Da         segunda         oração,         "aprovadas         no         Brasil",         só         é         correto
afirmar:

(A) ser         completiva         nominal.
(B) ser         adjetiva         restritiva         reduzida         do         particípio.
(C) ser         a         principal.
(D) ser         substantiva         objetiva         direta.

Questão 11
Para         evitar         repetição         de         termos,         foram         retirados         dois
substantivos         da         frase,         que         são         respectivamente:

(A) vacinas         -         laboratório.
(B) inferiores         -         mercado.
(C) excelentes         -         fabricante.
(D) boas         -         governo.

Questão 12
Os         dois-pontos         foram         usados         no         excerto:

(A) após         um         vocativo.
(B) em         uma         citação.
(C) em         uma         oração         apositiva.
(D) em         um         aposto         enumerativo.

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 13 a 20.

Aedes         hackeado.         (Parte         3)
Como         os         outros         imunizantes,         ele         é         feito         com         vírus
atenuado         e         foi         desenvolvido         para         proteger         contra         todos
os         tipos         de         dengue.         A         grande         vantagem         dessa         vacina
em         relação         às         outras         é         que         ela         é         aplicada         em         apenas
uma         dose.         O         dossiê         para         a         aprovação         deve         ser
submetido         à         Anvisa         até         o         final         deste         ano.
E         não         é         só         o         Brasil         que         deveria         estar         de         olho         nesses
imunizantes.         Espanha,         França         e         Itália         registraram         128
casos         de         dengue         em         2023.         Pouco,         comparado         aos
nossos         números         −         mas         um         salto         de         2022,         que         teve         71
casos,         e         2021,         com         apenas         duas         notificações         da         doença.
Até         poucos         anos         atrás,         a         Europa         só         registrava         casos
importados         de         outros         países.         Agora,         já         existe
transmissão         local.
A         dengue         não         costumava         afetar         as         zonas         de         clima
ameno.         O         aumento         das         temperaturas         e         chuvas         na
Europa         proporcionaram         um         novo         ambiente         não         só         para         a
proliferação         do         Aedes         aegypti,         mas         também         a         do         Aedes
albopictus,         responsável         por         boa         parte         das         infecções         por
dengue         no         sudeste         asiático.
É         uma         corrida         contra         o         tempo         −         mas         temos         ferramentas
para         impedir         que         a         dengue         se         torne         um         problema         maior.
Enquanto         os         novos         métodos         e         imunizantes         não         chegam,
contente-se         com         o         que         você         já         sabe:         abuse         do         repelente
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e         elimine         possíveis         criadouros.         Seu         corpo         agradece         −
mas         o         mosquito         não.

(Super         Interessante,         Março         de         2024)

Questão 13
Assinale         a         alternativa         em         que         a         palavra         é         invariável.

(A) Corpo.
(B) O.
(C) Mas.
(D) Seu.

Questão 14
Em:         "Pouco,         comparado         aos         nossos         números         -         ".
Considere         o         contexto         e         assinale         a         falha         gramatical
presente.

(A) Concordância         verbal.
(B) Regência         verbal.
(C) Concordância         nominal.
(D) Regência         Nominal.

Questão 15
O         sinal         que         substituiria         com         eficiência         o         hífen         em         "Seu
corpo         agradece         -         mas         o         mosquito         não."         é:

(A) aspas.
(B) vírgula.
(C) dois         pontos.
(D) ponto         em         seguida.

Questão 16
O         acento         grave         em:         "A         grande         vantagem         dessa         vacina
em         relação         às         outras         (...)"         foi         empregado:

(A) por         anteceder         um         topônimo.
(B) para         assinalar         fusão         de         preposição         com         pronome

demonstrativo.
(C) por         estar         diante         de         um         objeto         indireto.
(D) indevidamente.

Questão 17
Há         plural         metafônico         (mudança         do         som         da         vogal         ao         ser
pluralizada         a         palavra)         em:

(A) seu.
(B) mosquito.
(C) corpo.
(D) agradece.

Questão 18
"Enquanto         os         novos         métodos         e         imunizantes         não
chegam,         contente-se         com         o         que         você         já         sabe:         abuse         do
repelente         e         elimine         possíveis         criadouros.".         Ocorreu         falha
na         análise         em:

(A) As         duas         últimas         formas         verbais         estão         no         subjuntivo.
(B) A         primeira         oração         é         adverbial         temporal.
(C) Ao         se         dirigir         ao         receptor,         o         emissor         usou         a         terceira

pessoa         verbal.
(D) A         colocação         do         pronome         oblíquo         está         correta         em

ênclise.

Questão 19
É         errado         afirmar         sobre         o         excerto         "Seu         corpo         agradece         -
mas         o         mosquito         não.":

(A) O         verbo         é         intransitivo.
(B) "corpo"         e         "mosquito"         são         sujeitos         das         orações.
(C) "mas"         poderia         ser         substituído,         sem         prejuízo,         por

"portanto".
(D) apresenta         um         pronome         possessivo         adjetivo.

Questão 20
Na         frase         "Seu         corpo         agradece         -         mas         o         mosquito         não."
estão         presentes         as         figuras:

(A) onomatopeia         -         aliteração.
(B) antítese         -         ironia.
(C) metonímia         -         zeugma.
(D) perífrase         -         elipse.
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Matemática e Raciocínio Lógico

Questão 21
O         gráfico         mostra         quanto         tempo,         em         minutos,         um         grupo
de         alunos         leva         para         caminhar         até         a         escola.         Com         base
nesses         dados,         é         correto         afirmar         que:

(A) o         tempo         de         Bianca         ficou         abaixo         da         moda.
(B) o         tempo         médio,         em         minutos,         foi         de         21.
(C) o         desvio         médio         do         tempo         de         caminhada,         em         minutos,

foi         de         7,28.
(D) o         tempo         mediano,         em         minutos,         foi         de         28.

Questão 22
Em         uma         pesquisa,         realizada         em         certo         país,         sobre
emplacamento         de         veículos,         em         um         ano,         foram
registrados         3.216.730         veículos         emplacados.         Nno         ano
seguinte,         3.653.500         veículos         emplacados.         Suponha         que,
o         número         total         de         emplacamentos         a         cada         ano         cresça
segundo         uma         progressão         aritmética.         Nesse         caso,
quantos         veículos         seriam         vendidos         nesse         país,         daqui         a
dois         anos?

(A) 4.090.270.
(B) 4.527.040.
(C) 4.963.810.
(D) 4.546.420.

Questão 23
Carla         está         jogando         um         jogo         de         palavras         no         qual         ela         tenta
formar         palavras         de         3         letras         usando         as         letras         da         palavra
TIGRE.         Ela         não         pode         usar         a         mesma         letra         duas         vezes.         Há
quantas         maneiras         únicas         de         se         arranjar         3         letras         da
palavra         TIGRE?

(A) 60         maneiras.
(B) 15         maneiras.
(C) 120         maneiras.
(D) 20         maneiras.

Questão 24
Em         levantamento         feito         numa         sala         de         aula         de         um         curso
de         uma         Universidade,         verificou-se         que         a         média         das
idades         dos         42         alunos         matriculados         era         de         20,5         anos.
Nesse         levantamento         foram         considerados         apenas         os
anos         completos         e         desconsideradas         todas         as         frações
(meses,         dias         etc.).         Passadas         algumas         semanas,         a
coordenação         do         curso         verificou         que         um         aluno         havia
desistido,         e         que         a         média         das         idades         caiu         para         20         anos.
Como         nesse         período         nenhum         dos         alunos         da         turma         fez
aniversário,         qual         a         idade         do         aluno         que         desistiu?

(A) 25         anos.
(B) 29         anos.
(C) 41         anos.
(D) 33         anos.

Questão 25
A         nota         de         Arnaldo,         em         matemática,         nos         três         primeiros
trimestres         do         ano,         foi         7,0.         No         último         trimestre,         sua         nota
foi         9,0.         Sua         média         final,         em         matemática,         ficou         igual         a:

(A) 7,5.
(B) 6,5.
(C) 8.9.
(D) 7.

Questão 26
Joana         afirma         para         seu         amigo         Paulo,         que         consegue
adivinhar         as         cartas         que         ele         tira         do         baralho.         Paulo,         então
retira         3         cartas,         sem         reposição,         de         um         baralho         comum         de
52         cartas         e         pede         a         Joana         para         identificar         cada         uma         das
3         cartas         que         ele         retirou,         na         ordem         correta.         Suponha         que
Joana         não         tenha         nenhuma         habilidade         especial         e         esteja
adivinhando         as         cartas         aleatoriamente.         A         probabilidade
de         Joana         identificar         todas         as         cartas         na         ordem         correta         é
de:

(A) C52,3         /         A52,3.
(B) 1         /         A52,3.
(C) C3,1         /         C52/3.
(D) 1         /         C52,3.

Questão 27
Sete         corredores         estão         competindo         em         uma         corrida         e         3
deles         receberão         medalhas         por         chegar         em         primeiro,
segundo,         e         terceiro         lugares.         O         número         de         maneiras
únicas         de         se         arranjar         3         dos         7         corredores         em         primeiro,
segundo,         e         terceiro         lugares         é:

(A) 21.
(B) 840.
(C) 35.
(D) 210.
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Questão 28
O         valor         de         mercado         de         um         apartamento         é         alterado         a
cada         mês         com         um         acréscimo         de         2%         em         relação         ao         mês
anterior.         Se         o         valor         atual         do         apartamento         é         de         R$
150.000,00,         daqui         a         quatro         meses,         seu         valor         será,         em
reais,         dado         por:

(A) 150.000(1,02)4.
(B) 150.000(1,2)4.
(C) 150.000(1,2)3.
(D) 150.000(1,02)3.

Questão 29
Uma         bolinha         é         retirada         aleatoriamente         de         um         conjunto
de         50         bolinhas         numeradas         de         1         a         50.         Determine         a
probabilidade         de         a         bolinha         retirada         ser         de         um         número
primo.

(A) 2/5.
(B) 1/3.
(C) 3/10.
(D) 1/5.

Questão 30
Ana         fez         uma         viagem         de         3         dias         a         pé.         A         cada         dia,         ela
percorreu         3/4         da         distância         percorrida         no         dia         anterior.         No
total,         ela         percorreu         83,25         km.         Qual         foi         a         distância
percorrida         no         1º         dia         da         viagem         de         Ana?

(A) 36.
(B) 35.
(C) 37.
(D) 38.

Informática

Questão 31
Pressionando         simultaneamente         as         teclas         Windows         +         R
para         abrir         a         caixa         de         diálogo,         qual         dos         comandos
seguintes         deve         ser         dado         para         abrir         o         agendador         de
tarefas         do         Windows         10?

(A) taskschd.msc
(B) devmgmt.msc
(C) services.msc
(D) taskmgr.exe

Questão 32
No         Microsoft         Word         2010,         qual         das         seguintes         opções
permite         criar         um         campo         de         formulário         que         permite         ao
usuário         inserir         texto,         datas         ou         seleções         pré-definidas?

(A) Inserir         hiperlink.
(B) Inserir         tabela.
(C) Controle         de         conteúdo.
(D) Caixa         de         diálogo.

Questão 33
A         tabela         mostrada         a         seguir         foi         feita         em         Excel,         versão         10,
em         português-BR.

Na         célula         B6         foi         digitada         a         seguinte         fórmula:
=((B2/C2)+(B3/C3)+(B4/C4)+(B5/C5))/4
Qual         resultado         será         apresentado         na         célula         B6,         se         esta
for         formatada         para         apresentar         duas         casas         decimais?

(A) 2,50.
(B) 12,00.
(C) 3,00.
(D) 3,13.

Questão 34
Qual         dos         conceitos         seguintes         descreve         a         prática         de
agrupar         arquivos         e         pastas,         relacionados         em         um         único
contêiner,         acessível         no         Windows         10?

(A) Compactação         de         arquivos.
(B) Hierarquia         de         diretórios.
(C) Fragmentação         de         disco.
(D) Virtualização         de         armazenamento.

Questão 35
O         gestor         de         um         órgão         público         solicita         ao         técnico         da         área
de         tecnologia         da         informação,         o         URL         para         acesso         a         uma
instituição         de         pagamentos.         O         técnico         deve         informar:

(A) o         endereço         IP         da         instituição         de         pagamentos.
(B) o         nome         de         domínio         da         instituição         de         pagamentos.
(C) a         linguagem         de         desenvolvimento         da         página         da

instituição         de         pagamentos.
(D) o         tipo         de         conteúdo         da         página         da         instituição         de

pagamentos.
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Atualidades

Questão 36
"Rússia         quer         negociar         segurança         com         EUA         que         inclua
Ucrânia.".         (Fonte:         Dol.com         /         Data:         21/06/2024).         Há         uma
crescente         tensão         e         falta         de         diálogo         contundente         entre
potências         nucleares,         são         elas,         exceto:

(A) Estados         Unidos.
(B) China.
(C) Rússia.
(D) Coréia         do         Norte.

Questão 37
"Projeto         de         lei         sobre         adicional         de         insalubridade         avança
na         Câmara."         (Fonte:         OLiberal.com         /         Data:         07.06.2024).
No         que         consiste         o         adicional         de         insalubridade?

(A) Consiste         em         uma         licença         concedida         ao         trabalhador
de         1         hora         de         trabalho         a         menos         por         dia         para         cuidar         da
saúde.

(B) É         um         bônus         recebido         pelo         trabalhador         que         ludibria         as
dificuldades         e         confere         maior         lucro         ao         empregador.

(C) Em         um         benefício         aos         trabalhadores         expostos         a
agentes         nocivos         à         saúde.

(D) Consiste         em         uma         gratificação         concedida         aos
trabalhadores         que         desempenham         atividades
perigosas.

Questão 38
"Brasil         não         assina         comunicado         final         da         Cúpula         de         Paz         na
Suíça."         (Fonte:         Dol.com         /         Data:         16/06/2024).         A         respeito
do         noticiado,         analise         as         afirmativas         a         seguir         e         marque         a
alternativa         correta:
I-         O         Brasil         foi         um         dos         países         que         não         assinaram         o
comunicado         final         da         Cúpula         para         a         Paz         na         Ucrânia,
documento         que         pede         o         envolvimento         de         todas         as         partes
nas         negociações         para         alcançar         a         paz         e         "reafirma         a
integridade         territorial"         ucraniana.
II-         O         presidente         Luiz         Inácio         Lula         da         Silva         decidiu         não         ir
ao         encontro         internacional         porque         o         Brasil         só         participaria
da         discussão         sobre         a         paz         quando         os         dois         lados         em
conflito,         Ucrânia         e         Rússia,         estiverem         sentados         à         mesa
para         as         negociações.

(A) A         afirmativa         I         está         correta         e         a         II         errada.
(B) Ambas         as         afirmativas         estão         corretas.
(C) Ambas         as         afirmativas         estão         erradas.
(D) A         afirmativa         I         está         errada         e         a         II         correta.

Questão 39
"Escoamento         pelo         Pará         está         previsto         em         rotas         de
integração         anunciadas         pelo         governo         federal.         Com
objetivo         de         expansão         do         comércio         exterior,         Simone
Tebet         prevê         que         em         4         anos,         essas         rotas         vão         ligar         Brasil
à         Ásia."         (Fonte:         OLiberal.com         /         Data:         21.06.2024).         Sobre
qual         rota         se         refere         a         reportagem?

(A) Ferrogrão.
(B) Carajás.
(C) Miritituba.
(D) Centro-Oeste.

Questão 40
"Vacina         contra         câncer         de         mama         é         testada         pela         primeira
vez         em         paciente         voluntária."         (Fonte:         OLiberal.com         /         Data:
21.06.2024).         Sobre         o         assunto         da         reportagem,         analise         os
itens         seguintes         e         marque         a         alternativa         correta:
I-         O         Centro         Médico         da         Universidade         de         Pittsburgh
anunciou         que         completou         o         ensaio         clínico         de         uma         vacina
contra         o         câncer         de         mama         na         primeira         paciente
voluntária.
II-         O         objetivo,         a         longo         prazo,         é         prevenir         o         câncer,
utilizando         esta         vacina         como         um         recurso         para         pessoas
que         nem         mesmo         câncer         têm.

(A) Ambos         os         itens         estão         errados.
(B) O         item         I         está         correto         e         o         II         errado.
(C) O         item         I         está         errado         e         o         II         correto.
(D) Ambos         os         itens         estão         corretos.

Legislação
O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 41 a 42.

Considere         as         regras         sobre         as         "proibições"         estabelecidas
ao         servidor         público         da         Prefeitura         de         Castanhal/PA
conforme         preceitua         a         Lei         Municipal         n.         003,         de         04         de
fevereiro         de         1999,                  e         responda         as         questões         a         seguir:

_________

Questão 41
Uma         servidora         do         Município         de         Castanhal/PA         criticou,
em         trabalho         assinado,         os         atos         da         administração         pública,
sob         o         ponto         de         vista         doutrinário         ou         de         organização         do
serviço.         A         produção         deste         documento         consiste         em         uma
proibição?
I-         Não,         pois         só         seria         proibido         se         o         documento         tivesse
cunho         depreciativo         sem         qualquer         respaldo         técnico.
II-                  Sim,         pois         referir-se         de         modo         depreciativo         em
informação,         parecer         ou         despacho,         aos         atos         da
administração         pública,         consiste         em         proibição.
Após         a         análise         das         afirmativas,         marque         a         alternativa
correta:
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(A) A         afirmativa         I         está         errada         e         a         II         correta.
(B) A         afirmativa         I         está         correta         e         a         II         errada.
(C) A         afirmativa         II         está         correta,         mas         sua         justificativa

errada.
(D) A         afirmativa         I         está         correta,         mas         sua         justificativa

errada.

Questão 42
Marque         a         alternativa         que         não         contenha         uma         proibição         ao
servidor         público         da         Prefeitura         Municipal         de
Castanhal/PA:

(A) Participar         da         gerência         ou         administração         de         empresas
industriais,         comerciais,         ou         de         prestação         de         serviços
como         acionista         ou         cotista.

(B) Praticar         a         usura         em         qualquer         de         suas         formas.
(C) Valer-se         do         cargo                  para         lograr         proveito         pessoal         em

detrimento         da         dignidade         da         função.
(D) Coagir         ou         aliciar         subordinados         com         objetivo         de

natureza         partidária.

Questão 43
A         respeito         do         estágio         probatório         previsto         na         Lei         Municipal
n.         003,         de         04         de         fevereiro         de         1999,         analise         as         afirmativas
seguintes         e         marque         a         alternativa         correta:
I-         O         resultado         positivo         ou         negativo         do         estágio         probatório
será         apurado         pelo         órgão         competente,         que         deverá
informar         mediante         publicação         em         diário         oficial         à
Secretaria         de         Administração.
II-         O         Chefe         do         Poder         Executivo/Legislativo         Municipal
proferirá         a         decisão         final         sobre         o         processo         do         estágio
probatório.

(A) Ambas         as         afirmativas         estão         erradas.
(B) A         afirmativa         I         está         correta         e         a         II         errada.
(C) A         afirmativa         I         está         errada         e         a         I         correta.
(D) Ambas         as         afirmativas         estão         corretas.

Questão 44
Sobre         o         instituto         da         "substituição"         previsto         na         Lei
Municipal         n.         003,         de         04         de         fevereiro         de         1999,         analise         as
assertivas         seguintes         e         marque         a         única         alternativa
correta:
I-         Haverá         substituição         no         impedimento         de         ocupante         de
cargo         em         comissão         e         de         função         gratificada.
II-         O         substituto         perderá         durante         a         substituição         o
vencimento         ou         a         remuneração         e         demais         vantagens
pecuniárias         inerentes         ao         seu         cargo,         se         pelo         mesmo         não
optar.

(A) Ambas         as         assertivas         estão         erradas.
(B) Apenas         a         assertiva         I         está         correta.
(C) Apenas         a         assertiva         II         está         correta.
(D) Ambas         as         assertivas         estão         corretas.

Questão 45
O         servidor         somente         poderá         afasta-se         do         exercício         do
cargo:
I-         Com         o         objetivo         de         estudos         ou         em         missão         especial.
II-         Com         prévia         licença         ou         designação         do         chefe         do         Poder
Executivo/Legislativo         Municipal,         devendo         constar         do         ato,
o         objetivo         do         afastamento,         a         duração,         e         se         é         com         ou         sem
ônus         para         os         cofres         públicos.
Estão         corretos:

(A) apenas         o         item         II.
(B) apenas         o         item         I.
(C) os         itens         I         e         II.
(D) nenhum         dos         itens.

Questão 46
Quando         é         provada         a         má         fé         nas         acumulações
remuneradas         de         cargos         e         funções         públicas         que         são
vedadas,         o         servidor         poderá         sofrer         algumas         sanções,
como:
I-         perder         os         cargos         que         exercia.
II-         restituir         o         que                  tiver         percebido         indevidamente.
III-         ficar         impedido,         pelo         prazo         de         5         (cinco)         anos,         de
exercer         qualquer         cargo         ou         função         pública.
Estão         corretos         apenas         os         itens:

(A) I,         II         e         III.
(B) I         e         II.
(C) I         e         III.
(D) II         e         III.

Questão 47
2)         A         Lei         Municipal         n.         003,         de         04         de         fevereiro         de         1999,
exige         que         toda         pessoa         investida         no         cargo         da         Prefeitura
Municipal         de         Castanhal/PA         apresente         documentos.
Ocorre         que         Joaquim         Silva         está         sendo         reintegrado         ao
cargo.         Neste         caso,         não         serão         exigidos         de         Joaquim         os
seguintes         documentos:

(A) atestado         de         bons         antecedentes;         declaração         de         bens;
habilitação         em         exame         de         sanidade         física         e         mental.

(B) declaração         de         bens;         habilitação         em         exame         de
sanidade         física         e         mental;         habilitação         em         concurso.

(C) declaração         sobre         se         detém         outro         cargo,         ou         se
percebe         proventos         de         inatividade;         habilitação         em
exame         de         sanidade         física         e         mental;         declaração         de
bens.

(D) habilitação         em         exame         de         sanidade         física         e         mental;
atestado         de         bons         antecedentes;         declaração         sobre         se
detém         outro         cargo,         ou         se         percebe         proventos         de
inatividade.
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Questão 48
Conforme         preceitua         o         art.         180         da         Lei         Municipal         n.         003,
de         04         de         fevereiro         de         1999,         pelo         exercício         irregular         de
suas         atribuições,         o         servidor         responde         civil,         penal         e
administrativamente.         Sobre         o         assunto,         julgue         as
assertivas         e         marque         a         alternativa         correta:
I-         A         responsabilidade         civil         e         penal         abrangem         os         crimes         e
contravenções         imputados         ao         servidor,         nessa         qualidade.
II-         A         responsabilidade         administrativa         resulta         de         atos         ou
omissões         praticadas         no         desempenho         do         cargo         ou
função.

(A) Ambas         as         assertivas         estão         corretas.
(B) Apenas         a         assertiva         II         está         correta.
(C) Apenas         a         assertiva         I         está         correta.
(D) Ambas         as         assertivas         estão         erradas.

Questão 49
Qual         a         única         informação         fornecida         de         forma         equivocada
sobre         a         restituição         da         ajuda         de         custo         prevista         na         Lei
Municipal         n.         003,         de         04         de         fevereiro         de         1999?

(A) A         restituição         da         ajuda         de         custo         de         exclusiva
responsabilidade         pessoal,         será         feita         parceladamente,
em         dez         (10)         parcelas         iguais,         mensais         e         consecutivas.

(B) O         servidor         não         será         obrigado         a         restituir         a         ajuda         de
custo         quando         o         seu         regresso         for         determinado         de
ofício         ou         for         motivado         por         doença         comprovada.

(C) Quando,         antes         de         noventa         (90)         dias         de         exercício         na
nova         sede,         o         servidor         pedir         exoneração         ou
abandonar         o         serviço,         ele         deverá         restituir         a         ajuda         de
custo.

(D) O         servidor         não         restituirá         a         ajuda         de         custo         quando
não         seguir         para         a         nova         sede         dentro         dos         prazos
determinados.

Questão 50
São         regras         sobre         a         possibilidade         de         revisão         do         processo
administrativo         que         resultou         pena         disciplinar,         exceto:

(A) A         revisão         poderá         ser         requerida         por         qualquer
interessado,         no         caso         do         servidor         ser         desaparecido.

(B) Poderá         ser         requerida         a         sua         revisão         somente         até         05
(cinco)         após         a         conclusão.

(C) A         revisão         do         processo         administrativo         de         que         resultou
pena         disciplinar         poderá         ocorrer         desde         que         aduzam
fatos         ou         circunstâncias         supervenientes,         suscetíveis
de         justificar         a         inocência         do         requerimento.

(D) Tratando-se         do         servidor         falecido,         a         revisão         poderá
ser         requerida         por         qualquer         interessado.
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